
Université Pierre Mendès Fran
e � IUT 2 (Grenoble) département STID � Analyse 2 � 1ère année Groupe CPréparation du test du 09/03/2010Durée : 15 minutes. Cal
ulatri
es interdites, formulaire du S1 autorisé. On pourra é
rire seulement la réponse dire
tement sur lafeuille.On rappelle que la fon
tion arcsin est la ré
iproque de la fon
tion sin restreinte à [

−
π

2
;
π

2

].La fon
tion arcsin est dé�nie sur l'intervalle [−1; 1], à valeurs dans [

−
π

2
;
π

2

].On rappelle de plus que la dérivée de arcsin(x), pour x ∈]− 1; 1[, vaut 1
√
1− x

2
.1. Donner les valeurs exa
tes de :(a) arcsin 0(b) arcsin 1(
) arcsin

1

22. Soit I l'intégrale :
I =

∫ 1

2

0

arcsin xdxA l'aide d'une intégration par parties, exprimer I en fon
tion d'une intégrale de la fon
tion x 7→ x√
1− x2

.On ne demande pas le 
al
ul de 
ette dernière intégrale.3. Soit J l'intégrale
J =

∫ 1

2

0

x√
1− x2

dxA l'aide du 
hangement de variables u = 1− x2, exprimer J en fon
tion d'une intégrale de la fon
tion u 7→ 1√
u
.On ne demande pas le 
al
ul de 
ette dernière intégrale.4. Déterminer a et b réels tels que

∀x /∈ {1, 2}, 2x+ 3

(x− 1)(x− 2)
=

a

x− 1
+

b

x− 2

→ Corre
tion en page suivante.



Corre
tion préparation du test du 09/03/20101. Rappelons que arcsin x est le seul nombre réel 
ompris entre −π

2
et π

2
, dont le sinus vaut x.(a) arcsin 0 = 0(b) arcsin 1 =

π

2(
) arcsin
1

2
=

π

62. Faisons une intégration par parties en posant :
{

u′ = 1
v = arcsin x







u = x

v′ =
1√

1− x2D'où :
I = −

∫ 1

2

0

x√
1− x2

dx+ [x arcsin x]
1

2

0

= −
∫ 1

2

0

x√
1− x2

dx+
1

2
× π

63. Bornes : x = 0 → u = 1 et x =
1

2
→ u =

3

4
.Element di�érentiel : du = −2xdx d'où dx = −du

2x
.Intégrande : on a don
 :
x√

1− x2
dx = −1

2

du√
uCon
lusion : après é
hange des bornes d'intégration (et 
ompensation des signes −), on trouve :

J =

∫

1

3

4

1

2
√
u
duRemarque : on peut don
 
al
uler

J =
[√

u
]1

3/4
= 1−

√
3

2et en déduire :
I = −1 +

√
3

2
+

π

124. On a :
a

x− 1
+

b

x− 2
=

a(x− 2) + b(x− 1)

(x− 1)(x− 2)
=

(a+ b)x− 2a− b

(x− 1)(x− 2)Ainsi a et b véri�ent :
{

a+ b = 2
−2a− b = 3De la première équation on tire b = 2− a ; en rempla
ant dans la deuxième on trouve −2a − 2 + a = 3 soit a = −5 et don


b = 7.


